

ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΩΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

«Εφυγε» η Ελλη Κάμπος και ορφάνεψε η Κυπριακή Κοινότητα

* ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΩΤΗΡΗ ΤΣΟΥΡΗ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Γράφει ο Γιώργος Χατζηβασιλές

Το κακό μαντάτο ήρθε νωρίς την Τετάρτη από την Κυπριακή Κοινότητα: πέθανε εκείνο το πρωί η Ελλη Μουρνέκη Κάμπος, η «Μπτέρα» της Κυπριακής Κοινότητας. Ο θάνατος της Ελλης Κάμπος ασφαλώς συγκλόνισε την κυπριακή κοινωνία, αλλά η παροικία γενικότερα έχασε έναν δικό της άνθρωπο, μια ευγενική φυσιογνωμία, ακούραστη και αφοσιωμένη στην υπηρεσία του Ελληνισμού.

Εχω γνωρίσει πολλά άτομα που υπηρέτησαν και υπηρετούν με αφοσίωση οργανώσεις ή φορείς, όμως η Ελλη Κάμπος ήταν πολύ σπάνιο φαινόμενο γιατί δεν αγαπούσε απλά την Κυπριακή Κοινότητα, ένιωθε πάθος για τον φορέα που υπηρετούσε περισσότερα από 50 χρόνια με διάφορους ρόλους, είτε σαν πρόεδρος της Επιτροπής Γηροκομείου, σαν μέλος του διοικητικού συμβουλίου, σαν πρόεδρος της Γυναικείας Επιτροπής, ή έστω σαν απλό μέλος χωρίς αξιώματα. Η πολύχρονη υπηρεσία της στον κυπριακό φορέα της έδωσε το δικαίωμα να βλέπει όλα τα μέλη της Κυπριακής Κοινότητας σαν παιδιά της και σήμερα νιώθουν προσωπική απώλεια τον θάνατό της. Η Κυπριακή Κοινότητα ορφάνεψε επειδή η Ελλη Κάμπος ήταν η αναντικατάστατη μάνα της.

Τις σκέψεις μου επιβεβαίωσε ο πρόεδρος της Κυπριακής Κοινότητας, κ. Σωτήρης Τσουρής, με αποκλειστικές δηλώσεις του στην εφημερίδα μας: «Σαν πρόεδρος της ποδοσφαιρικής ομάδας, από την δεκαετία του '80 αποκαλούσα «μάμμα» την Ελλη Κάμπος, όταν πέθανε νεότερος ο γραμματέας της ομάδας και γαμπρός της. Ηθελα να της συμπαρασταθώ στις δύσκολες της περιόδους εκείνης επειδή την θεωρούσα πραγματική μπτέρα.

Η Ελλη Κάμπος ήταν μεγάλη φυσιογνωμία για την κυπριακή κοινωνία από την δεκαετία του '60, όταν έγινε μέλος της Κυπριακής Κοινότητας και αργότερα ψηφίστηκε πρόεδρος το 1970 ο αξέχαστος σύζυγός της τότε,

Κώστας Μουρνέκης, που πέθανε νεότερος το 1975. Η Ελλη Μουρνέκη Κάμπος συνέχισε το έργο του σαν πρόεδρος της Γυναικείας Επιτροπής για πολλά χρόνια, σαν μέλος του διοικητικού συμβουλίου επί δέκα χρόνια και σαν πρόεδρος της Επιτροπής Γηροκομείου.

Την μεγάλη προσφορά τίμησε η Πολιτειακή Βουλή, που το 2012 την ανακήρυξε Γυναίκα της Χρονιάς. Σαν πρόεδρος της Επιτροπής Γηροκομείου συγκέντρωσε με τις δραστηριότητες του συμβουλίου της ένα εκατομμύριο δολάρια, τα



οποία η Κυπριακή Κοινότητα χρησιμοποίησε για την αγορά δύο οπιπών πίσω από το οίκημα του φορέα μας.»

Ρωτήσαμε τον κ. Τσουρή αν πρόκειται τελικά να πραγματοποιηθεί τό όνειρο της Ελλης Μουρνέκη Κάμπος και πολλών Κυπρίων για ένα κυπριακό γηροκομείο και μās απάντησε:

«Ασφαλώς θα πραγματοποιήσουμε αυτό το όνειρο της Ελλης Μουρνέκη Κάμπος και άλλων συμπατριωτών μας με τα χρήματα που θα εισπράξουμε από την αξιοποίηση της περιουσίας της Κυπριακής Κοινότητας. Δεν θα το κτίσουμε στους χώρους μας, αλλά θα αγοράσουμε ένα έτοιμο γηροκομείο για να εξυπηρετήσουμε τις ανάγκες των ηλικιωμένων μας», είπε ο κ. Τσουρής και συνέχισε:

«Την περιπέτεια της Ελλης Μουρνέκη Κάμπος με την υγεία της που άρχισε πριν τρία χρόνια, γνωρίζαμε μόνο εμείς οι στενοί φίλοι της επειδή η ίδια ήθελε να το κρατήσει μυστικό για να την θυμάται ο κόσμος με το χαμόγελο στα χείλη της. Να προσθέσω πως την μεγάλη προσφορά και υπηρεσίες της Ελλης Μουρνέκη Κάμπος στην κυπριακή και ελληνική κοινωνία τίμησε το Συνέδριο της Ομοσπονδίας Κυπριακών Κοινοτήτων στο Μπρίσμπατον τον Ιανουάριο φέτος με αναμνηστική πλακέτα που παρέλαβα εγώ εκ μέρους της. Την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου την επισκέφθηκα στο νοσοκομείο όπου νοσηλευόταν και της παρέδωσα εκ μέρους όλων μας την πλακέτα.

Η κηδεία της αξέχαστης μπτέρας της Κυπριακής Κοινότητας θα γίνει την προσεχή Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου, στον ιερό ναό Αγίου Σπυρίδωνος, στην ώρα που θα ανακοινωθεί και ολόκληρο



το διοικητικό συμβούλιο θα τη συνοδεύσει στην τελευταία κατοικία της. Ακόμη, αποφασίσαμε να διαθέσουμε λεωφορεία που θα μεταφέρουν δωρεάν από το οίκημά μας στον Άγιο Σπυρίδωνα όσους θέλουν να της δώσουν τον τελευταίο ασπασμό. Ο καφές της παρηγοριάς θα προσφερθεί στο οίκημα της Κυπριακής Κοινότητας και οι λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν σύντομα».

**ΔΗΛΩΣΗ
ΤΟΥ κ. ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ**

«Λίγους μήνες μετά τον θάνατο της μπτέρας μου, βρέθηκα στους κόλπους της Κυπριακής Κοινότητας, η οποία έγινε το δεύτερό μου σπίτι και είχα την τιμή να γνωρίσω την κυρία Έλλη Κάμπος. Με την πάροδο του χρόνου που γνωριστήκαμε και συνεργαστήκαμε μαζί, διαπίστωσα ότι η κυρία Έλλη ήταν ένας άνθρωπος που είχε αγκαλιάσει με αγάπη και ζεστασιά την Κυπριακή Κοινότητα και έκανε τα πάντα για να φτάσει η Κοινότητα στο σημείο που βρίσκεται σήμερα.

Εμένα προσωπικά με στήριξε, στάθηκε δίπλα μου τόσα χρόνια και με υπεράσπισε περισσότερο από τον καθένα. Μου στάθηκε σαν ΜΑΝΑ και την ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ. Θα είμαι πάντα ευγνώμων για την συμπαράσταση της στις καλές, αλλά και στις δύσκολες στιγμές. Το αναγνωρίζω, το αισθάνομαι, το πιστεύω και το εννοώ από τα βάρη της καρδιάς μου!!!

Για μένα, η κυρία Έλλη Κάμπος, ήταν και θα είναι η πρώτη κυρία της Κυπριακής Κοινότητας, η πρώτη και μοναδική «Κυρία Έλλη». Ήταν μία από τις σημαντικότερες προσωπικότητες που πέρασαν από την παροικία και ιδιαίτερα από την Κυπριακή πατρίδα.

Θα πρέπει όλοι μας να υμνήσουμε και να γιορτάσουμε τη ζωή της Κυρίας Έλλης, περισσότερο από το να την θρηνήσουμε.

Αιωνία της η μνήμη!!!

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ»

Να προσθέσω ότι τον θάνατο της Ελλης Μουρνέκη Κάμπος θρηνούν ο απαρηγόρητος σύζυγός της Γιάννης, οι δύο κόρες και ένας γιος, οι τέσσερις εγγόνες και ένα δισέγγονο.

Η ανάμνησή μου από την Ελλη Μουρνέκη Κάμπος, ήταν μια εξαιρετικά δραστήρια ευγενική κυρία που πάντα με υποδεχόταν με ένα ζεστό χαμόγελο στο φιλόξενο οίκημα της Κυπριακής Κοινότητας και η απουσία της θα μου είναι πολύ αισθητή την επόμενη φορά που θα το επισκεφθώ.

Όλοι εμείς εδώ στον «Κόσμο» συμεριζόμεθα το πένθος της κυπριακής κοινωνίας για την μεγάλη απώλειά της, στους απαρηγόρητους οικείους της και στην Κυπριακή Κοινότητα εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια με την ευχή να βρουν την παρηγοριά στην πλούσια παρακαταθήκη της και την ευχή να είναι ελαφρύ το κόμμα που θα σκεπάσει την αξέχαστη Ελλη Μουρνέκη Κάμπος.